
ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 02 DE ABRIL DE 2014. 

 

 A hora regimental do Segundo dia do mês de abril do 

ano de dois mil e catorze, em sala própria, reuniram-se os 
Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 9ª 

Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual 

contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 
Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de 

Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, 

Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio 
Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis 

Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 

Domingues. Com número legal o Exmo. Sr. Marcos Augusto 
de Góis Vieira, MD. Presidente iniciou a Sessão Ordinária 

fazendo a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir o 

Senhor Presidente convidou o Vereador Jorge Takashi 
Iriyama, MD. Primeiro-Secretário e o Vereador Antonio José 

de Matos, MD. Segundo-Secretário para fazerem a leitura das 

matérias da presente sessão. Primeiramente foi feita a leitura 
da Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada em 25 de março de 

2014. Submetida ao plenário em votação a ata foi aprovada 

por unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor 
Presidente e demais membros da Mesa Diretora. Em seguida 

foi feita a leitura das correspondências recebidas: Convite 

enviado pela Prefeitura Municipal de Araçoiaba, convidando 
os Senhores Vereadores para prestigiar as festividades de 

aniversário da cidade; Convite enviado pela EE “Vereador 

Odilon Batista Jordão”, convidando os Senhores Vereadores 
para participar da Cerimônia de Premiação da 9ª OBMEP - 

2013. As correspondências serão arquivadas na Secretaria da 

Câmara estando à disposição dos Senhores Vereadores. Em 
seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 025/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a 

Secretaria de Logística e Transportes do Estado de São 



Paulo, e dá outras providências”. O projeto foi enviado às 

Comissões para estudos e apresentação de parecer. Logo após 

foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 026/2014 que 

“Autoriza a Prefeitura Municipal de Pilar do Sul a 

receber, mediante repasse efetuado pelo Governo do 

Estado de São Paulo, recursos financeiros a fundo 

perdido”. O projeto foi enviado às Comissões para estudos e 

apresentação de parecer. Em seguida foi feita a leitura do 

Projeto de Lei nº 027/2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a Associação do Bem 

Estar do Menor - ASSOBEM Kanguru e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 
estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 028/2014 que “Autoriza a 

Prefeitura Municipal de Pilar do Sul a receber, mediante 

repasse efetuado pelo Governo do Estado de São Paulo, 

recursos financeiros a fundo perdido”. O projeto foi 

enviado às Comissões para estudos e apresentação de parecer. 
Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 029/2014 

que “Inclui o Parágrafo Único no artigo 4º  da Lei 

2.087/05, de 09 de setembro de 2005, e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 

estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 030/2014 que “Dispõe sobre a 

denominação de logradouro público – Rua Antonio 

Pereira de Morais – Tonico do Amador”. O projeto foi 

enviado às Comissões para estudos e apresentação de parecer. 
Em seguida foi feita a leitura do Requerimento nº 023/2014 

– de autoria do Vereador João Batista de Moraes; onde 

requer a Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, 

DD. Prefeita Municipal, o seguinte: Cópia de todas as 

notificações feitas pela Vigilância Sanitária referentes aos 

vazamentos de esgoto na cidade, desde 2013 até o presente 

momento; Foi realizado algum tipo de autuação com 

multa? Se houver enviar cópia integral dos processos. 

Submetido em discussão fez uso da palavra o Vereador João 



Batista de Moraes, logo em seguida foi submetido em 

votação onde o requerimento foi aprovado por unanimidade 

de votos. Logo após foi feita a leitura do Requerimento nº 

024/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio de 

Proença; onde requer a Exma. Sra. Janete Pedrina de 

Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o seguinte: Quais 

as atividades extraclasse promovidas pela Secretaria de 

Educação durante o período de planejamento escolar no 

primeiro trimestre de 2014? Quais foram os custos totais 

dessas atividades? Houve distribuição de material escolar 

pelo município? Submetido em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. A 
seguir foi feita a leitura da Indicação nº 094/2014 – de 

autoria do Vereador Antonio José de Matos; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie uma construção de alvenaria para proteção e 

captação de águas pluviais na boca de lobo localizada na 

Estrada Vicinal Benedito Antonio Brisola, em frente ao 

bar da Sra. Luiza Brisola, no Bairro do Claro. Submetida 

em discussão fez uso da palavra o Vereador Antonio José de 

Matos, logo em seguida foi submetida em votação onde a 
indicação foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após 

foi feita a leitura das seguintes Indicações: Indicação nº 

095/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, estude a possibilidade de construir um 

canteiro central na Rodovia Francisco José Ayub (SP 

264), da rotatória de entrada da cidade até a rotatória que 

dá acesso a Rodovia José de Carvalho; Indicação nº 

096/2014 – de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi 

Padula Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a construção 

de guias e calçada (área de passeio) na Avenida Ivone 

Antunes de Campos, no trecho que compreende a Rua 

Major Euzébio de Moraes Cunha e termina na EMEI 

“Profª Aparecida Maria da Silva”; Indicação nº 097/2014 



– de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria de Saúde e Bem Estar, desenvolva um 

programa que vise a castração de cães e gatos em nossa 

cidade; Indicação nº 098/2014 – de autoria do Vereador 

Jorge Takashi Iriyama; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 

instalação de lixeiras de coleta seletiva em todas as 

repartições públicas municipais e estaduais do município; 

Indicação nº 099/2014 – de autoria do Vereador Jorge 

Takashi Iriyama; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, tome as devidas 

providências quanto ao carro abandonado na Rua Bento 

Ferreira de Camargo, próximo ao número 300; Indicação 

nº 100/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio 

Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a construção de uma 

cobertura no corredor central do Cemitério São João 

Batista; Indicação nº 101/2014 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, providencie a 

poda dos galhos que estão fechando a Estrada Presbítero 

Odair de Góes Vieira, próximo a propriedade do Sr. 

Yassuo e da Fazenda Crisviliana; Indicação nº 102/2014 – 

de autoria do Vereador Miguel Pereira Domingues; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie colocação de tubos para o 

escoamento da água da chuva, estrada ao lado da capela 

do bairro da Meia Légua, antes de chegar ao sítio do Sr. 

Gabriel. As indicações serão enviadas a Senhora Prefeita 
através de ofício. Em seguida foi feita a leitura da Moção nº 

019/2014 – de autoria dos Vereadores: Luiz Antonio 

Brisola, João Batista de Moraes e Jorge Takashi Iriyama; 

Moção de Pesar pelo falecimento do Ilmo. Sr. Israel 

Caetano de Almeida, no dia 23 de março, com 64 anos. 

Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 



Vereadores: Luiz Antonio Brisola e João Batista de Moraes, 

logo após foi submetida em votação onde a Moção foi 

aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 
leitura da Moção nº 020/2014 – de autoria dos Vereadores: 

Luiz Antonio Brisola, Jorge Takashi Iriyama, Marcos 

Augusto de Góis Vieira e Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto; Moção de Congratulação a todos os 

produtores rurais que participaram, direta e 

indiretamente, na realização da 18ª Feira Agropecuária 

de Pilar do Sul - FEAPS 2014, que mais uma vez foi um 

sucesso. Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença e 
Jorge Takashi Iriyama, logo após foi submetida em votação 

onde a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Em 

seguida foi feita a leitura da Moção nº 021/2014 – de autoria 

dos Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Antonio José de 

Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de 

Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, 

Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, 

Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 

Domingues; Moção de Congratulação a todos os 

diretores, profissionais da saúde e demais funcionários do 

Ambulatório Médico de Especialidades (AME) de Itu. 

Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 
Vereadores: Luiz Antonio Brisola e Antonio José de Matos 

logo após foi submetida em votação onde a Moção foi 

aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 
leitura da Moção nº 022/2014 – de autoria do Vereador 

Luiz Antonio de Proença; Moção de Congratulação ao 

Exmo. Sr. Penna, MD. Deputado Federal, pela liberação 

de emendas parlamentares para a Associação da Santa 

Casa de Misericórdia e para a Prefeitura de Pilar do Sul. 

Submetida em discussão fez uso da palavra o Vereador Luiz 
Antonio de Proença, logo após foi submetida em votação 

onde a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. De 

acordo com o Parágrafo único, do artigo 153, do Regimento 



Interno da Câmara Municipal não foi disponibilizado o uso 

da palavra aos Vereadores em Tribuna Livre. Encerrada as 

matérias do expediente o Senhor Presidente suspendeu a 
sessão por quinze (15) minutos  para organizar a pauta da 

ordem do dia. A seguir deu início a discussão e deliberação 

das matérias que compõe a ordem do dia. Primeiramente foi 
feita a leitura do Requerimento de concessão de tramitação 

em Urgência Especial de autoria de todos os Vereadores, 

onde requerem que seja submetida ao plenário em 

Regime de Urgência Especial, para discussão e votação 

em Turno Único, na Sessão Ordinária a seguinte 

Propositura: Projeto de Lei n° 027/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação do 

Bem Estar do Menor - ASSOBEM Kanguru e dá outras 

providências”. Submetido em discussão e votação o 
requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Logo 

após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 027/2014 

acima descrito, onde foi feita a leitura do seu respectivo 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e 

votação o projeto foi aprovado por unanimidade de votos em 

Turno Único. Logo após foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 018/2014 “Institui o Programa Municipal Amigo 

das Nascentes e dá outras providências”, onde foi feita a 

leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 
ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Luiz Antonio de Proença, Antonio José de Matos 

e João Batista de Moraes, logo após foi submetido em 
votação onde o projeto foi aprovado por unanimidade de 

votos em Turno Único. Em seguida foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei nº 021/2014 “Autoriza o Poder 

Executivo municipal a celebrar convênio com a 

Associação de Pais e Mestres - APM da EMEF “Dr. 

Narciso José” e dá outras providências”, onde o Vereador 
João Batista de Moraes requereu verbalmente o Adiamento 

da votação pelo prazo de 2 (duas) sessões, de acordo com o 

artigo 249, do Regimento Interno. Submetido em votação o 



Requerimento Verbal foi aprovado por unanimidade de 

votos. Logo após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei 

nº 022/2014 “Autoriza o Poder Executivo a realizar 

abertura de crédito adicional especial no orçamento 

vigente e dá outras providências”, onde foi feita a leitura do 

seu respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário 
em discussão e votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Turno Único. Em seguida foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 023/2014 

“Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá 

outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 
respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade 

de votos em Turno Único. Logo após foi dispensada a leitura 
do Projeto de Lei nº 121/2013 “Autoriza o Poder 

Executivo a alienar por doação ao Fundo Social de 

Solidariedade, bens inservíveis à municipalidade e dá 

outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

Primeira discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: 
Luiz Antonio de Proença e João Batista de Moraes, logo após 

foi submetido em Primeira votação onde o projeto foi 

aprovado em Primeiro Turno por 10 votos a favor e 1 voto 
contra. Em seguida foi dispensada a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2014 “Revoga o artigo 5º da Lei 

Complementar n.º 270/2013, de 16 de dezembro de 2013 e 

altera a redação do artigo 225 da Lei Complementar 

228/2008, de 09 de dezembro de 2008 e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Primeira 

discussão fez uso da palavra o Vereador Luiz Antonio de 

Proença, logo após foi submetido em Primeira votação onde 
o projeto foi aprovado por unanimidade de votos em Primeiro 

Turno. Não havendo mais matéria para a ordem do dia o 

Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que 



desejasse fazer uso em Explicação Pessoal. Ninguém se 

manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a presença de 

todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu por 
encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira 

Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata que lida e 

aprovada será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 02 de abril de 2014. 
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-Primeiro-Secretário- 

 
 

Antonio José de Matos 

-Segundo-Secretário- 


